
STANDARTIZUOTI TESTAI  2016 m. 6 klasė. S K A I T Y M A S 

 

I TEKSTAS 

Grįžimas į Trakus 

 

Kl. 

Nr. 

Aprašas Taškai Pavyzdžiai 

1 Teisingai pasirinktas atsakymas – C. 1  

2 Teisingai pasirinktas atsakymas – D. 1  

3 Teisingai įvardytas veikėjas. 1 Vytautas  

4 Teisingai pasirinktas atsakymas – B. 1  

5 Atsakyme savais žodžiais išsamiai 

paaiškinta priežastis arba išrašyta 

tinkama citata. 

1 Tėvas pasiėmė Vytautą į karą, kad šis 

daugiau išmoktų, viską pats patirtų, įgytų 

pasitikėjimo. 

„Vyras esi, visko turi išmokti. Žiūrėk savo 

akimis. Tikėk savo rankomis.“ 

6 Teisingai pasirinktas atsakymas – A. 1  

7 Teisingai pasirinktas atsakymas – D. 1  

8 Išrašyta tinkama citata. 1 „Jie daug sykių kūreno laužus, kepė ant 

ugnies mėsą“. 

9 Teisingai pasirinktas atsakymas – C. 1  

10 Teisingai pasirinktas atsakymas – B. 1  

11 Teisingai pasirinktas atsakymas – B. 1  

12 Atsakyme paminėta priežastis, jog 

mokytojas buvo kryžiuotis. 

1 ...nes mokytojas yra kryžiuotis. 

Vytauto mokytojas kryžiuotis, o lietuviai 

pralaimėjo kovą su kryžiuočiais. 

13 Teisingai pasirinktas atsakymas – C. 1  

14 Teisingai pasirinktas atsakymas – A. 1  

15 Teisingai pasirinktas atsakymas – D. 1  

16 Iš atsakymo suprantame, kad 

Vytauto ir Jogailos santykiai buvo 

įtempti. Pateiktos 2 tinkamos 

situacijos. 

3 Vytautas ir Jogaila nesutaria/ pykstasi/ blogai 

sutaria. 

 

1. Kai Vytautas vos neiškrito iš balno, Jogaila 

sušuko „Ei“. Vytautui atrodo, kad pusbrolis 

taip pasakydamas galėjo norėti  pasišaipyti. 

2. Pokalbio metu Jogaila pasišaipo iš Vytauto 

/ įgelia, kad gal ir Vytautas tarnaus 

kryžiuočiams / primena jam brolio išdavystę. 

      3. Vytautas rūsčiai/ piktai pažvelgia į 

Jogailą, išgirdęs pašaipius žodžius. 

Atsakyta teisingai ir pateikta 1 

tinkama situacija arba santykių 

pobūdis neįvardytas, bet pateiktos 2 

tinkamos situacijos. 

2 

Atsakyta teisingai, bet nepateikta 

tinkamų situacijų arba  santykių 

pobūdis neįvardytas, bet pateikta 1 

tinkama situacija. 

1 

17 Teisingai pasirinktas atsakymas – B. 1  

18 Teisingai pasirinktas atsakymas – A. 1  

19 Teisingai pasirinktas atsakymas – A. 1  

20 Teisingai pasirinktas atsakymas – C. 1  

 
 

  



STANDARTIZUOTI TESTAI  2016 m. 6 klasė. S K A I T Y M A S 

 

II TEKSTAS 

Kaip išsirinkti dviratį? 

 
Kl. 

Nr. 

Aprašas Taškai Pavyzdžiai 

1 Atsakyta teisingai paminint rėmo 

svarbą. 

1 Renkasi pagal pavarų skaičių, o ne pagal 

rėmą. / Renkasi kuo greitesnį, nežiūri dviračio 

rėmo. 

2 Teisingai įvardyti 2 požymiai.  2 1. Skirti važiuoti geru keliu / velodromu. / 

Neskirti važinėti bekele. / Neskirti važinėti per 

miškus, prastu keliu. 

2. Skirti greitam važiavimui. 

3. Sportiniai dviračiai. 

Teisingai įvardytas 1 požymis. 1 

3 

 

Teisingai nurodyta dviračio rūšis ir 

išvardytos 2-3 priežastys. 

3 Miesto, nes 

 ant jo patogu sėdėti / patogiausias / 

patogus, 

 pigiausias / pigus /nebrangus, 

 lengva minti. 

Teisingai nurodyta dviračio rūšis ir 

išvardyta 1 priežastis.  

2 

Teisingai nurodyta dviračio rūšis. 1 

4 

 

Teisingai įvardyti  

 4 – 5 dviračiai ir tinkamai 

paaiškinta. 

2 Neaprašyti treko, triukų, tramplinų, greitojo 

nusileidimo ir kroso dviračiai, nes jie yra 

sportiniai / skirti ne važinėjimui, o sportui, 

varžyboms / netinkami kasdieniniam 

važiavimui gatvėse ar keliuose / skirti 

patyrusiems dviratininkams. 

Teisingai įvardyti  

 4 – 5 dviračiai, bet nepaaiškinta 

arba įvardyti 2 – 3 dviračiai ir 

tinkamai paaiškinta.  

1 

5 Atsakyta teisingai. 1 Hibridinį dviratį. 

6 Teisingai pasirinktas atsakymas – C. 1  

 


